

吉年佩翠人增韵 紫气东来犬不惊

## 戊戌迎福 扣住平安

韩烁说翠

东方神韵  
雅致人生

第219期

韩烁:

香港东方神韵国际集团有限公司首席珠宝鉴赏师

香港珠宝学院JJD

国际翡翠学协会会员

香港东方神韵国际集团有限公司豫西分公司经理



贴春联、放鞭炮、守岁、团圆……过年,是华夏大地上独有的风景,绵延千年,是中国人最为深邃的民族信仰。在中国关于过年的传统文化中,生肖文化被老祖先赋予了最殷切的期盼。

“生肖文化,华夏一家”,生肖是每一个中华儿女无法选择和更替的终身标记和烙印,是维系我们民族情感和文化的纽带,这代表着,无论你在地球的哪个角落,我们都属于同一个华夏民族。

据记载,《诗经》中说:“吉日庚午,即差我马。”这是将午与马相对的例子,可见春秋前后,地支与十二种动物关系已经确立并流传。到魏晋南北朝时,生肖则被人们普遍使用。直至今日,生肖陪伴了我们近三千年,成为一个民族终身不能更改的标记和烙印,凝聚了几千年的文化与历史。

生肖文化,与平安扣文化异曲同工。平安扣的一圈就像一个年轮,无论这一圈有多少“云淡风轻”,都抵不过“平安祥和处处春”。

2018年是戌狗年,除了戌狗生肖的神话传说,戌狗年的来历还有一种说法:狗在十二生肖中居第十一位,与十二地支配属“戌”,因而十二时辰中的“戌”时——晚上七点至九点,又称“狗”时。黑夜来临狗看家,守夜的警惕性最

高,并产生一种特殊的视力和听力,看得最远,听得也最清楚,所以戌时属狗。

狗对人类最忠贞。南宋诗人陆游的《舍北行饭》中对狗的忠诚做了生动相似的描述:“犬喜人归迎野路,鹊营巢稳占低枝。”古人把狗视为吉利的动物,认为狗除了有预测吉凶灾异的象征作用,还有除灾的作用,这与翡翠平安扣的寓意相通,因此,戌狗年佩戴翡翠平安扣,再合适不过了。

关于平安扣的由来,有人认为是由古钱演变而来的。这是因为平安扣外部为圆形,中间留有一个圆形小孔,与铜钱的造型极为相似。其中,外圈圆,象征着天地的辽阔混沌;内圈圆,象征内心的平宁安远。它外圆内圆,给人一种通体圆滑之感,很好地阐释了“天人合一”的理念,寓意家庭圆满幸福。女士佩戴翡翠平安扣,不仅能扣住平安,还能呈现出含蓄、柔美的风情,长时间佩戴更显透亮水润;男士佩戴翡翠平安扣,则能健康长寿,财源滚滚,八方来财,事业一帆风顺。

一枚小小的翡翠平安扣,圆圆的造型寓意平安幸福。作家毕淑敏曾在作品《平安扣》中写道:“清冽的空气在扣中穿行,染出一缕青黛。佩戴着平安扣,心里怀揣着平安的希冀……”

(韩烁)



玉颜似水出芙蓉,远山含黛美如琼。  
翠韵悠悠语意浓,静品方能与心融。  
(韩烁供图)



东方神韵翡翠  
预约赏翠电话:  
63311118 63636667  
珠江路和九都路交会处北50米路西  
王城公园西门东100米路北



欲了解本栏目  
详情,请关注新浪  
微博@韩烁说翠,  
浏览系列文章

摇一摇赢黄金  
就来“美丽年货节”

从即日起至1月28日,金鑫珠宝2018年年货节与您相约

年味渐浓,洛阳市民置办年货的脚步更近了。想购买黄金、珠宝等“美丽年货”的市民有福啦!从即日起至1月28日,金鑫珠宝2018年年货节将在我市金鑫珠宝各门店拉开大幕,更有“赢黄金”、享优惠、玩游戏、抽iPhone 8等多项超值优惠活动等您来。

金鑫珠宝2018年年货节包含五大主题活动和多项优惠。

1.“摇出幸福感”赢黄金,只需关注微信“金鑫珠宝洛阳区”,就可以免费摇奖,黄金转运珠、玛瑙手环等您拿;

2.新品推介“2018幸福旺”和田玉足金吊坠,专柜价128元/件,活动期间,只要转发微信加58元即可领走;

3.金鑫珠宝洛阳各门店设置红包墙,市民持会员卡可免费参与抽红包,绝无空奖;

4.在金鑫珠宝上海市场店,市民可参与月末及新春抽大奖活动,液晶电视、iPhone 8等,让你抽个够。店内还推出了年货一条龙服务,购买鲜奶、集装箱等年货还能享受超低价;

5.满额还送年货大礼包,食用油、大米等拿到你手坎。

此外,购买黄金、钻石等珠宝也有优惠啦!钻石五折起;金鑫黄金



“2018幸福旺”单品

工艺费全免;铂金每克优惠30元;龙凤祥黄金每克优惠15元,铂金每克优惠20元。另上海市场店灵芸翠轩专柜年底大量翡翠手环上新,请需要的朋友到店选购! (金宣)

文玩天下

碧玺:  
钟灵毓秀的  
彩色精灵

碧玺项链和手串

□记者 张瑜 文/图

在红尘之中蓦然与碧玺相遇,惊鸿一瞥,至此便爱上它。弱水三千,只取一瓢饮,这次我们就为钟爱碧玺的您奉上一抹最独特的彩虹。

碧玺是宝石的一种,谐音“辟邪”,寓意吉利。它因具有彩虹般的色彩,而成为“彩虹宝石”。在中国,碧玺兴盛于清朝初年,流行于宫廷之中,逐渐成为国家权力的象征,是一品、二品官员顶戴花翎中装饰的宝石之一,也用来制作他们佩戴的朝珠。相传慈禧太后酷爱碧玺,引国人纷纷仿效,顿时碧玺盛极一时。

奥柔拉珠宝资深人士凡静,对宝石的理解也赋予了她对碧玺独一无二的鉴赏力——手串、吊坠甚至各色戒指,均是别处难觅的精品。

凡静介绍,碧玺“十刻九散”,并不适合雕刻,因此制作起来很麻烦,所以,成型大颗的碧玺,造价较高。

在碧玺的整体品质上,要从颜色、净度、切工、克拉重量四个方面来评价。其中,最重要的就是颜色。凡静认为,越上乘的碧玺越通透,在通透之外,它也由内而外透着一种温润感。这种含蓄的美

蓝色碧玺戒指

感,是无法造假的。在颜色上,以蔚蓝色和玫瑰红色碧玺为上品。

不同颜色的碧玺有不同的金属离子和寓意,所以在挑选时,可以选择适合自己的。如玫瑰碧玺容易带来美好的爱情;绿色碧玺可以遇贵人,交好运;黑色碧玺能通过对人体细胞中水分子的影响来促进新陈代谢……

由于碧玺在受到撞击时易碎,因此注意避免磕碰,也不要将碧玺放在热水中清洗或在火上烘烤,会产生裂纹。平时不戴时,碧玺饰品要单独放置,避免与其他饰品放在一起时相互摩擦。在清洁碧玺时,每月一次最佳,清洗时,用清水浸泡数小时,然后用柔软吸水的布擦拭。